

Введение

Псалом 5:4

“Господи! Рано услышь голос мой — рано предстану пред Тобой и буду ожидать” (Псалтирь 5:4).

Моя жизнь и мое служение коренным образом и навсегда изменились в 1978 году благодаря одной кассете. Один старый гигант духовности читал лекцию проповедникам об их духовной связи с Богом. Шестьдесят с лишком лет первый час каждого нового дня он отдавал Богу. *Вот это да!* Моя повседневная жизнь с Богом может быть трудной, но она проста. Многие ли из нас имеют “первый час” каждый день? Как мы распоряжаемся им? Я отдаю его “чашке кофе и газете *Даллас морнинг ньюс*”. Что может быть лучше, чем начинать каждый день с Богом? Что если бы я делал это в течение пятидесяти лет? Чтобы быть гигантом духовности, не нужно быть очень умным, образованным, талантливым или иметь какие-то особые личностные качества. Все мы со временем можем стать гигантами духовности! Возрастайте в своей повседневной жизни с Богом.

ПРОСТОТА

Начинать день с Богом — так просто и так мудро. Мы же обычно предпочитаем “работать” над проблемами. Читаем книги с разными советами и слушаем записи типа “помоги себе сам”. Посещаем семинары и всевозможные собрания. Учимся, как стать лучшими супругами и родителями, как справляться с тревогами, утратами, сплетнями и так далее. Такой подход заканчивается составлением формул, методик и обычными в таких случаях разочарованиями. Почему просто не жить в общении с Богом? Библия сосредоточена на людях, а не на проектах. Бог не повредит вам и не станет препятствием на вашем пути! Когда я каждый день хожу пред Богом, моя жена автоматически имеет лучшего мужа, мои дети — лучшего отца, а церковь, в которой я служу, — лучшего проповедника! Евангелие делает людей лучше! Мы уподобляемся Богу, которому поклоняемся и с которым ходим. Духовная работа подвластна только духовным людям.

Я не могу побыть совершенным и одну минуту, зато могу быть верным сегодня и завтра, и так день за днем (Отк. 2:10). Какое утеше-

ние! Неважно, в какой день вернется Господь, если я верен! Это решает проблемы посещаемости нашей церкви! Люди, которые ходят с Богом, не “пропускают церковь”. Где будет Бог в воскресенье? Люди, которые ходят с Богом, будут там, где будет Он. Единственное основание для этой земной жизни — жизнь вечная.

Сегодня — это все, что мне нужно.

Сегодня — это все, что мне по силам.

Сегодня — это все, что у меня есть.

Жизнь состоит всего из двух шагов (это те самые шаги, которые позволяют совершенствоваться в любой области). Во-первых, *начните*. Вы должны начать... *прямо сейчас!* Во-вторых, *не останавливайтесь!* Христианство — это шаг, который требует дальнейших шагов. Как вы собираетесь распорядиться своей единственной жизнью? Самое лучшее — быть человеком, который ходит с Богом. Жизнь становится потрясающей штукой, когда мы понимаем, что каждую секунду мы проводим с Богом. Секрет кроется в посвященности; барометр духовной жизни человека — это его посвященность Богу.

ГОМИЛЕТИЧЕСКИ ГОВОРЯ

Гомилетика — это наука о построении уроков. Например, можно разобрать каждое слово в названии урока — “Каждый день живу с Богом”.

1. “*Бог*”. Какое самое важное слово в этом заголовке? Бог! Беспредельный, неизменный, вечный, святой Бог! Наше общество забыло, что значит иметь Вседержащего, Сотворяющего, Святого, Запредельного Бога. Бог есть Бог, а я — нет. Задумайтесь над “божественностью” Бога. Бог абсолютен, исключителен, справедлив, праведен, милостив и верен. У нас должна быть “святая жажда” Бога. Бог сделал человека по Своему образу (Быт. 1:26, 27). А человек сегодня переделал Бога по своему образу. Люди говорят: “Я не могу верить в такого Бога”. Кто есть человек, чтобы решать, каким

должен быть Бог? Павел укорял свое общество за поклонение “твари вместо Творца” (Рим. 1:16–32). Нет более коварной ереси, чем сотворение Бога по образу человека! Первая из Десяти заповедей — *великая* заповедь: “Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим” (Исх. 20:3).

Общество стало сегодня неуправляемым по одной простой причине — мы отвергли Бога! У нас больше нет центра (“сердца”), чтобы собрать все воедино. Каждый день — это Божий дар. Бог — в каждом нашем дне, как в больших решениях, так и в малых делах. Для Бога нет ничего слишком большого; для Бога нет ничего слишком малого. Наше общество ищет истину не там, где нужно. Каждый день хвалите Бога, слушайте Бога, говорите с Богом, живите пред Богом. Мы отправляемся на *поиски*, а *находят нас*. Мы начинаем искать *что-то*, а улавливаемся *Кем-то*. В нашей повседневной жизни мы проходим следующий путь:

“Мне нужен Бог в моей жизни”.

“Я хочу Бога в моей жизни”.

“Я должен иметь Бога в моей жизни!”

2. “*Живу*”. Христианство — это *жизнь*, а не *разговоры*. Слишком многие всю жизнь только *говорят*, но не *живут* в соответствии с тем, что говорят. Если бы христианство было только разговорами, то большинству из нас уже было бы обеспечено место на небесах. В Деян. 17 людям в ареопаге нравилось “говорить или слушать что-нибудь новое” (ст. 21б). Они отвергли евангелие... Они посмеялись над Павлом. Духовность — это жизнь, а не чувство. Вы заметили, как мало внимания уделяет Библия чувствам? Бог ходит с человеком во всех делах его повседневной жизни. *Какой Бог! Какая жизнь!*

Летчики начинают с обучения в наземной школе. В нашем современном высокотехнологичном мире это очень важно. Однако человек может выучиться, сдать экзамены — даже стать авторитетом в вопросах авиации — и все равно не быть квалифицированным летчиком до тех пор, пока он не научится летать на самолете. Одна только наземная школа не делает летчиков! Во всех областях жизни все сводится к практике, практике, практике. Вы учитесь молиться молясь; вы учитесь ходить ходя. Не бывает “мгновенной духовности”. Я неуютно чувствую себя среди людей, которые говорят слишком набожно.

Эта жизнь — марафон, а не спринт. Это

не “прогулка по парку”. Это не постоянное развлечение, одно развлечение, только развлечение. Никто не может прожить мою жизнь за меня — ни моя мать, ни мой проповедник. Я сам всецело отвечаю за свою собственную жизнь.

3. “*Каждый день*”. Жизнь — это всегда каждый день. В человеческом календаре есть только три дня — вчера, сегодня и завтра. Вчерашний день прошел, и его нельзя изменить. Завтрашний может никогда не наступить. Я накрепко связан с днем сегодняшним. Бог зовет нас не вчера и не завтра; Он зовет нас сегодня. Что бы ни произошло вчера, сегодня я могу быть верным. Равным образом, сегодняшней Божьей благодати недостаточно для дня завтрашнего! Для нашей верности Божья благодать дается на каждый текущий день.

Иисус велел нам носить свой крест каждый день (Лук. 9:23). Павел говорил, что он умирает каждый день (1 Кор. 15:31). Ранняя церковь евангелизировала каждый день: “И всякий день в храме и по домам не переставали учить и благовествовать об Иисусе Христе” (Деян. 5:42). *Каждый день!* Мы едим, спим, работаем и живем *каждый день!* Однако жить правильно *каждый день* — крайне трудно. Легко одеться празднично на Пасху; все мы *великие* в *великие* дни. Все мы хотим сделать “что-нибудь эдакое, великое”. Все, чего хочет от нас Бог, это наша жизнь изо дня в день, наше хождение пред Богом. Единичные “религиозные порывы” ничего не дают. Христианство — это хождение, а не американские горки!

“*Carpe diem*”... “Не упусти день!” “Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный!” (Пс. 117:24). Используйте его. Насладитесь им. Возьмите от него как можно больше. Благодетельная жизнь состоит в том, чтобы делать то, что правильно и необходимо, день за днем, день за днем. Неожиданный подарок супруге никогда не сравнится с ежедневной заботой и уважением. Конечная цель Бога — каждого из нас сделать “Христом”. Это требует времени и усилий — *повседневных!*

Напишите *предостережение* на ярлыке вашей духовности — “Никогда не гордись тем, сколько времени ты проводишь с Богом”. Следование Божьими путями смиряет. Общение с Богом не делает вас лучше других (Фил. 2:3). Эгоизм и хождение пред Богом несовместимы! Ни один святой не бывает святым сознательно! Наша ежедневная жизнь — для славы Божьей, а не для нашей. Сегодня всегда здесь; завтра — *никогда!* “Боже, по Своей воле сотвори во мне, со мной, *через меня*”.

“Приди, ходи со Мной.”



О человек! Сказано тебе, что — добро и

чего требует от тебя Господь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренномудренно ходить пред Богом Твоим (Мих. 6:8).

Автор: *Чарльз Б. Ходж мл.*
Из выпуска: *“Каждый день с Богом”*
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается